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Могилевское межрайонное отделение

	о предотвращении несчастных случаев от поражения электрическим током и гибели людей от пожаров


В настоящее время продолжает оставаться актуальным вопрос гибели людей от поражения электрическим током из-за неисправности электрооборудования, электроприемников в быту и на производстве, а также гибели людей от пожаров по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования. Так в 2012 году по этой причине произошло 1155 пожаров (15,6% от общего количества всех пожаров), в январе 2013 года – 80.

Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей (ТКП 181-2009), Гражданский кодекс Республики Беларусь (ст.514), Жилищный кодекс Республики Беларусь (ст.26) обязывают фондодержателей, собственников жилых помещений эксплуатировать электроустановки в соответствии с требованиями правил эксплуатации и электробезопасности, содержать их в технически исправном состоянии. Одним из основных путей предупреждения и профилактики случаев от поражения электрическим током, предупреждения пожаров и гибели людей является предусмотренная Правилами технической эксплуатации электроустановок периодическое проведение электрофизических измерений в электроустановках.
Справочно: измерение сопротивления изоляции проводится – не реже одного раза в 3 года; проверка соединений заземлителей с заземляемыми элементами, сопротивления заземляющих устройств – не реже одного раза в 12 лет. По электропроводкам и электрооборудованию, эксплуатируемым более 15 лет особенно в сырых и не отапливаемых помещениях и помещениях с агрессивной средой, рекомендуется измерения проводить чаще.
Не выполняйте работу по монтажу и переустройству электропроводок собственными силами, для этих работ привлекайте специализированные организации, а для проведения электрофизических измерений – аттестованные и аккредитованные лаборатории, которые по результатам проведенных измерений выдают акты и протоколы с выводами о состоянии электропроводок.

