Я б в милицию пошел – пусть меня научат!

Служба охраны на первый взгляд кажется спокойной и стабильной. Но это только внешняя видимость: будни милиционеров охраны тревожны и порой опасны. Милицейские машины с эмблемой совы на борту круглосуточно патрулируют на улицах городского поселка Белыничи. И именно они первыми приходят на помощь  людям, жизни и имуществу которых угрожают преступные посягательства или которые попали в беду. Защита собственности от преступных посягательств, охрана общественного порядка на улицах городского поселка, пресечение преступлений – все это ложится на плечи сотрудников подразделения охраны. Как видите, служба довольно многогранна и специфична. 

На сегодняшний день Белыничское отделении Департамента охраны МВД Республики Беларусь – это подразделение с современной материально-технической базой. В отделении имеются условия для занятия спортом, оборудован мини-спортзал, сотрудники отделения принимают участие в соревнованиях по различным видам спорта, а также личный состав имеет возможность повышать навыки необходимые для выполнения своих должностных обязанностей. 

В отделении охраны регулярно осуществляется обновление кадров, на смену вышедшим на пенсию работникам прибывают молодые специалисты. К настоящему времени в Белыничском отделении Департамента охраны МВД Республики Беларусь имеются вакансии таких должностей как  милиционер-водитель, милиционер-кинолог, милиционер. 

Кроме этого в Республике Беларусь более 30 высших учебных заведений предлагают обучение на разных специальностях. Среди самых востребованных находятся и специальности, которые можно получить в учреждениях образования Министерства внутренних дел Республики Беларусь. 

Основной задачей УО «Могилевский институт МВД Республики Беларусь» на всех этапах его функционирования была и остается подготовка для органов внутренних дел Беларуси юристов-правоведов высшей квалификации. Абитуриенты, поступающие на дневную форму обучения, сдают три вступительных испытания по государственному языку (белорусский или русский – на выбор абитуриента), математике, Человек. Общество. Государство  в форме централизованного тестирования. Порядок и сроки проведения ЦТ определяются Правилами приема. Помимо тестирования предусмотрена сдача зачетов по физической подготовке.   Курсанты находятся на полном государственном обеспечении, предоставляются жилые помещений, обеспечиваются питанием и форменным обмундированием, выплачивается стипендия стипендии. 

Сотрудникам органов внутренних дел гарантируется правовая и социальная защита, в том числе: 
· Пенсионное обеспечение по достижении 48-летнего возраста при наличии выслуги лет, дающей право на его получение;

· Ежегодный отпуск продолжительностью от 30 до 45 суток, социальный отпуск продолжительностью до 10 суток по семейным и другим обстоятельствам;

· Выплата денежной компенсации за пользование жилым помещением по договору найма (поднайма);

· Обязательное государственное страхование;

· Стабильное ежемесячное денежное довольствие;

· Ежегодное единовременное денежное пособие на оздоровление в размере двух окладов;

· Материальная помощь в случае возникновения семейных и других обстоятельств;

· Бесплатное медицинское обслуживание военнослужащих и членов их семей в учреждениях здравоохранения МВД РБ;

· Обеспечение форменным обмундированием;

· Льготное кредитование при строительстве жилья;

Выбор за тобой!

