Акция «Каникулы без дыма и огня»
С целью предупреждения пожаров по причине детской шалости с огнем, гибели и травматизма детей в период летних каникул в Белыничском районе проходит профилактическая акция «Каникулы без дыма и огня».

В рамках акции проводятся профилактические беседы с детьми в летних оздоровительных лагерях, экскурсии в пожарные аварийно-спасательные подразделения Белыничского РОЧС, в рамках которых дети изучают и повторяют основы безопасности жизнедеятельности, правила поведения на водоемах и действия в случае возникновения различных чрезвычайных ситуаций. Также детям демонстрируются профилактические мультипликационные фильмы.
Районный отдел по чрезвычайным ситуациям напоминает! Уважаемые родители, чтобы с Вашими детьми не случилось беды, постарайтесь организовать безопасный досуг своим чадам. Постоянно отслеживайте местонахождение ребенка. Проведите беседы с детьми о том, что ни в коем случае нельзя баловаться со спичками, зажигалками, и другими опасными веществами и предметами. Объясните, чем опасны игры на водоемах, стройках, вблизи проезжей части дорог. Проинструктируйте детей о действиях в случае пожара или другой чрезвычайной ситуации. Выучите вместе со своими детьми домашний адрес, телефоны экстренных служб. А самое главное! Сами не допускайте нарушений правил пожарной безопасности!

Берегите себя и своих детей!
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