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В Кричевском районе пресечена схема уклонения от уплаты налогов

В ходе проведения мероприятий камерального контроля в отношении организации «Д», осуществляющей выращивание сельскохозяйственных культур, сотрудники инспекции МНС по Кричевскому району установили сокрытие выручки от реализации автотранспортного средства 2021 г. выпуска, приобретённого в лизинг, путем занижения цены его реализации более чем в 2,2 раза.
Кроме того, в целях минимизации налоговых обязательств по подоходному налогу с физических лиц, между организацией и индивидуальным предпринимателем, одновременно являвшимся ее работником, были заключены договора на оказание услуг.

В адрес данной организации «Д» было направлено уведомление с предложением в добровольном порядке исчислить и уплатить в бюджет причитающиеся суммы налогов, в том числе подоходный налог с физических лиц.

Уведомление плательщиком было исполнено, сумма дополнительно исчисленных налогов составила 22,4 тыс. рублей, в том числе подоходный налог 21,8 тыс. рублей. Уменьшена разница между суммой налоговых вычетов и общей суммой НДС, исчисленной по реализации товаров (работ, услуг) на 11,8 тыс. рублей.

Живите мудро! Трудитесь честно!
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